

# 奥密克戎出现新分支 我国疾控专家密切关注流行趋势

新华社 顾天成

近期国内部分地区新冠肺炎感染者的基因测序结果显示,病毒属于奥密克戎变异株BA.5.2分支,结合流行病学调查,初步考虑源头来自境外。病毒学专家表示,奥密克戎变异株新分支的传播力和免疫逃逸能力略有增强,我国外防输入压力增大。

7月6日,北京市对5日通报的感染者1至3进行基因测序,结果显示病毒均属于奥密克戎变异株BA.5.2分支。5日,西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会介绍此轮疫情感染者感染病毒为奥密克戎变异株BA.5.2分支。

中国疾控中心病毒病所研究员王文玲介绍,全球病毒基因

共享数据分析显示BA.5近期占比上升较快。5月,国内从输入病例中首次检出BA.4和BA.5。近期,输入病例中发现的BA.4和BA.5感染者数量呈逐步增加迹象。

据介绍,BA.4和BA.5目前已成为南非、葡萄牙、英国、以色列等国的主要流行毒株,法国、荷兰、美国等国也出现BA.4和BA.5感染者增加的情况。有专家预测,今夏全球可能面临由BA.4或BA.5引起的新一波流行。

国家卫生健康委疾控局有关负责人表示,正密切关注有关国家BA.4和BA.5的流行趋势,及时跟进全球关于新型变异株的研究进展,及时评估研判,指导各地落实好《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》的要求,科学精准做好奥密克戎变异株疫情的防控工作。

## 美军直升机设备脱落 5枚导弹坠入太平洋

新华社 蒋国鹏

近日,美国海军官员披露,一架舰载直升机前不久因“吊索具故障”,导致装有5枚导弹的两个储运箱脱落,坠入加利福尼亚州南部附近太平洋海域,搜寻作业仍在继续。

美国《新闻周刊》6日以数名海军官员为消息源报道,6月17日,一架隶属海军第21直升机海上作战中队的MH-60S型“骑士鹰”多用途直升机在飞往“埃塞克斯”两栖攻击舰途中,两个导弹储运箱坠入海中。

两个储运箱共装有5枚RIM-116型滚体舰对空导弹。美国海军在一份声明中说,将动用一切资源,包括与地方机构合作,以定位并打捞失踪的导弹,且不会为搜寻作业设定期限。

就导弹是否在水下爆炸,美国海军航空兵发言人恩赛因·布莱尔接受《海军时报》问询时强调,由于这些导弹属封装运输,缺少用于激活的关键部件,因此不大可能爆炸。

布莱尔说,美国海岸警卫队要求平民在搜寻作业进行期间远离相关海域。

这次事故已被美国海军安全司令部列为最高的A级。按照规定,事故等级从低至高分5级。A级最高,标准包括财产损失达到或超过250万美元;飞行器损坏;人员丧生或永久伤残。

6月初,美国海军第113战斗攻击机中队飞行员理查德·布洛克驾驶F/A-18E“超级大黄蜂”战机执行例行训练任务期间,在加州圣贝纳迪诺县特罗纳附近荒漠坠毁,布洛克丧生。

## 85年了 不能忘 不敢忘

7月7日,观众在中国人民抗日战争纪念馆参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。

当日,为纪念全民族抗战爆发85周年,中国人民抗日战争纪念馆联合北京15家抗战类纪念馆推出《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。展览生动展示了北京丰富厚重的抗战文化资源,以及在保护利用抗战资源方面的巨大成就。

新华社 张晨霖 摄



## 谨防招生录取“陷阱” 避免上当受骗

新华社 胡浩

高校招生录取期间,一些不法分子利用考生和家长等待录取信息的急切心理,设置“招生陷阱”诱骗考生和家长。教育部7日发布预警,提醒广大考生和家长,只有在省级招生考试机构的志愿填报系统填报志愿并且高考成绩达到报考高校录取分数要求的,才会被高校录取,切勿存侥幸心理、切勿信不实传言,应明辨诈骗伎俩,避免上当受骗。

教育部梳理了常见的诈骗形式和典型案例:

### 【诈骗形式】谎称花钱可买高校招生“内部指标”

【案例】近日,北京一中院破获一起高考诈骗案,2015年至2019年期间,被告人刘某谎称自己与多家知名高校有内部协议,可以通过“预留名额”“托关系”等多种方式,帮助高考分数未达到相应高校录取分数线的考生进入知名音乐学院或者国外名校就读,并承诺办理不成全额退款。最终骗取9名高考学生家长共计80余万元。

【提醒】高考录取期间,一些不法分子往往利用家长望子成龙的心态,通过伪造文件、私刻印章、设立报名处和咨询电话等方式,假冒高校招生人员、校领导亲戚等,谎称手中掌握高校“内部指标”“机动计划”“定向招生计划”等实施诈骗。教育部提醒,高考录取过程中不存在所谓的“内部指标”。考生及家长要高度警惕此类“花钱能买大学名额”的诈骗信息,从正规渠道了解、确认考试招生政策和信息,切勿轻信谎言。

### 【诈骗形式】谎称可通过“补录”等方式实现“低分高录”

【案例】2021年,山东日照山海天公安分局成功破获一起高考录取诈骗案,抓获犯罪嫌疑人赵某、刘某某。报案人称2020年高考结束后,其被赵某、刘某某二人以能为其孩子办理某医科

大学入学手续为由诈骗24万元。经查,犯罪嫌疑人赵某、刘某某通过微信朋友圈等渠道,对外宣称能够帮助考生以“补录”的形式办理高校录取入学手续,从中骗取家长和考生的高额费用,犯罪嫌疑人赵某、刘某某已被依法审查,24万元被诈骗钱款已全部追回。

【提醒】一些不法分子以“计划外补招”“降分补录”为幌子行骗,误导家长,声称“计划外补招”就是不要分数线,花上数万元即可搞定;甚至设立报名处和咨询电话,假扮高校招生人员,伪造文件、印章发放录取通知书。教育部提醒,高校招生计划由省级招生考试机构统一向社会公布,未经有关省(区、市)公布的招生计划一律不得安排招生。高校在招生省份未完成的招生计划,须通过公开征集志愿录取,不存在所谓内部降低分数“补录”“补招”的情况。

### 【诈骗形式】故意混淆普通高等教育与其他教育形式

【案例】王某因其亲戚的儿子高考成绩不理想,通过关系找到高某为其办理某知名大学入学事宜,王某在网上加入该大学QQ群询问入学事宜。一名自称该学院招生工作人员的男子主动加好友承诺缴纳相关费用即可帮忙办理入学,保证录取,对方先后以补交学费、书本费、报名费等名义让王某转款1万余元,后王某亲戚的儿子发现就读的是短期培训班遂退学。高某对其犯罪事实供认不讳,并交代采用同类作案手法先后诈骗20余人,涉案金额10万余元。

【提醒】一些不法分子或中介故意混淆普通高等教育与其他教育形式之间的区别,以自考助学班、网络教育班、合作办学等入学通知书蒙骗考生及家长。部分办学机构打着普通高等学历教育的幌子,实际招收其他教育形式的学员。教育部提醒,普通高等学历教育学生均须通过高考招录。上述所谓的“录取通知书”不是普通高等学历教育的录取通知书,“入学”后也不能进行普通高等学历教育新生学籍电子注册,更拿不到普通高等学校学历证书。

## 日本一水族馆因通胀换饲料 被企鹅水獭嫌弃

新华社 范悦熔

日本神奈川县一座水族馆的企鹅和水獭正在受到通货膨胀影响:它们拒绝工作人员提供的便宜饲料。

据法新社7月6日报道,由于竹荚鱼价格比去年上涨20%至30%,箱根园水族馆减少使用这一传统饲料,以更便宜的鲭鱼代替,以减少运营开支。

然而,馆内海洋动物不太欢迎这一菜单变化。看到鲭鱼,一些企鹅把喙翘起来,断然拒绝进食。

水族馆馆长岛本大树(音译)说:“企鹅先是把鲭鱼放进嘴里,但后来觉得不喜欢,就吐掉了。”

岛本推测,企鹅不吃新饲料,可能是鱼的大小让它们产生疑虑,因为鲭鱼比竹荚鱼大,“它们感觉有些不对劲”。

水獭的抵制更为严重,它们一致拒绝吃鲭鱼。

岛本说,水族馆购买的饲料中仍有一部分是竹荚鱼,但是在价格恢复到原先水平之前,不会全部用竹荚鱼。

日本总务省6月24日公布的5月份全国消费者物价指数(生鲜食品除外)为101.6,同比上升2.1%,升幅为7年来最高,且连续9个月同比上升。共同社说,能源及食品涨价明显,而工资上涨幅度跟不上,造成日本家庭开支负担加重。